



2008 诺贝尔奖 举行颁奖典礼

据新华社电 2008年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖和经济学奖颁奖仪式当地时间10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。

诺贝尔基金会主席斯托尔克在颁奖仪式上首先致词，欢迎获奖者前来自颁奖仪式，并表彰了他们对促进世界科技发展和繁荣世界文学作出的贡献。他还对因87岁高龄不能前来参加颁奖仪式的诺贝尔物理学奖得主之一、美籍日裔科学家南部阳一郎致以“最热烈的问候”。

斯托尔克今年演讲的主题是大学对传播知识的重要性。他说，知识是推动人类发展的基础，而大学则在传播知识方面作出了最重要的贡献。

在每个诺贝尔奖项评选委员会的代表介绍了获奖者的成就之后，瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫向每位获奖者颁发了诺贝尔奖证书、金质奖章和奖金。今年每项诺贝尔奖的金额为1000万瑞典克朗(约合120万美元)。

荣获2008年诺贝尔物理学奖的除美籍日裔科学家南部阳一郎外，还有日本科学家小林诚和益川敏英。获得诺贝尔化学奖的是日本科学家下村修、美国科学家马丁·沙尔菲和美籍华裔科学家钱永健。3名诺贝尔生理学或医学奖得主是德国科学家哈拉尔德·楚尔·豪森及两位法国科学家弗朗索瓦丝·巴尔·西诺西和吕克·蒙塔尼。法国作家让·马里·居斯塔夫·勒·克莱齐奥荣获诺贝尔文学奖。诺贝尔经济学奖授予了美国经济学家保罗·克鲁格曼。

瑞典王室主要成员、政府领导



钱永健难掩心中喜悦。

人及各界人士1500余人出席了颁奖仪式。

12月10日是瑞典科学家诺

尔的逝世纪念日。每年的诺贝尔奖颁奖典礼都安排在这一天举行。

(吴平)

曾获诺奖的 华人汇总

李政道:1926年生于上海,美籍华人,1957年获诺贝尔物理学奖,时年31岁。

杨振宁:1922年生于安徽,美籍华人,1957年获诺贝尔物理学奖,时年35岁。

丁肇中:1936年生于美国,美籍华人,1976年获诺贝尔物理学奖,时年40岁。

李远哲:1936年生于台湾,美籍华人,1986年获诺贝尔化学奖,时年50岁。

朱棣文:1948年生于美国,美籍华人,1997年获诺贝尔物理学奖,时年49岁。

崔琦:1939年生于河南,美籍华人,1998年获诺贝尔物理学奖,时年59岁。

高行健:1948年生于江西,获奖的同年加入法国籍,2000年获诺贝尔文学奖,时年52岁。

诺贝尔奖

诺贝尔奖是以瑞典著名化学家、工业家、硝化甘油炸药发明人诺贝尔(1833-1896)的部分遗产作为基金创立的。诺贝尔生于瑞典的斯德哥尔摩,1896年12月10日逝世。逝世的前一年,他留下了遗嘱,将部分遗产的利润和利息颁发给在物理、化学、生理、文学及和平、经济学等领域作出重大贡献的人或组织。



乌克兰总统 要求乌公民 放弃俄国籍

本报综合消息 乌克兰总统尤先科日前签署命令,由总统秘书处副主任恰鲁克成立专项工作组,起草旨在阻止本国公民拥有双重国籍的法案,要求本国公民在俄罗斯和乌克兰国籍中做出唯一选择,不能两者兼得。

尤先科签署的总统令指出,工作组必须在2009年4月之前向议会提交司法修改建议,规定在乌克兰拥有双重国籍是违法行为,以立法形式消除类似现象。尤先科12月10日在接受媒体采访时表示,此举主要针对拥有俄罗斯护照的乌克兰公民,重点在于限制克里米亚地区俄罗斯护照的发放,这种现象是违反国际法准则的行为,是对禁止拥有双重国籍的主权国家的不尊重,主要应对措施是要求乌克兰公民放弃已经得到的俄罗斯国籍,否则将被剥夺本国公民地位。

(张炎)

安理会将“虔诚军” 列入恐怖组织

本报综合消息 联合国安理会已宣布“虔诚军”政治组织贾马特·乌德·达瓦为恐怖组织,并对其实施制裁。

安理会还宣布与孟买连环恐怖袭击案有关的4名男子为恐怖分子,将对他们采取制裁措施。这4名男子据信在巴基斯坦武装团伙“虔诚军”中占据高级职位,“虔诚军”被控制导致了180多人丧生的孟买连环恐怖袭击案。安理会认定的4名恐怖分子分别是“虔诚军”行动头目拉克赫韦、组织领导人萨伊德、“虔诚军”财务负责人阿什拉夫、向“虔诚军”提供资金的巴哈拉克。

安理会制裁“基地”和塔利班委员会将把上述人士列入恐怖分子名单。根据安理会今年通过的一份决议案,可以对列入恐怖分子名单上的人员采取财产冻结、出行限制和武器禁运等制裁措施。美国财政部上周已认定上述人士为恐怖分子,并下令冻结他们在美国的资产。

(晓平)

松鼠表演 “中国功夫”



近日一名英国摄影师在纳米比亚的埃托沙国家公园拍到了几只南非地松鼠搏斗的场景,松鼠们可谓是卧虎藏龙,一招一式丝毫不逊于“功夫熊猫”。图为对手企图逃跑,“功夫松鼠”穷追不舍。 新华社发

涉腐州长 曾欲入阁

本报综合消息 在美国检方提供的伊利诺伊州州长涉腐资料显示,在提名继任参议员过程中,布拉戈耶维奇通过下属与多名有意接替奥巴马的人物接洽,希望以参议院席位换得私利或为自己和妻子谋得报酬丰厚的职位等。

布拉戈耶维奇甚至还期望能够以这一价码侥幸换得出任驻外大使或是入阁担任卫生与公众服务部长的机会,为仕途再添一块跳板。

更为狂妄的是,虽然眼下布拉戈耶维奇的支持率仅有13%,他还做好准备,若此番幸运获得入阁机会,准备在2016年参加总统竞选。

而根据检方掌握的资料,布拉戈耶维奇涉嫌腐败还不止兜售参议员席位一桩。

美联社说,在FBI报告中,布拉戈耶维奇贪婪政客的面孔暴露无遗,他几乎等不及用参议院席位换取大把钞票,不仅如此,他的傲慢自大同样令人震惊。

“如此勾当简直可以让林肯在坟墓里辗转反侧,”一检察官说。

(周薇)

奥巴马敦促涉腐州长辞职

其否认自己做错事



美国伊利诺伊州州长布拉格耶维奇(左)与当时还是参议员的奥巴马。

本报综合消息 美国当选总统奥巴马10日敦促涉腐腐败的美国伊利诺伊州州长布拉格耶维奇辞去

州长职务。

奥巴马的发言人吉布斯称,奥巴马与其他政治人物的立场一致,

认为“目前的环境下,伊利诺伊州州长已很难行使州长职责,为该州民众服务”。

布拉格耶维奇被美国联邦调查局指控企图“出售”奥巴马留下的国会参议员空缺,为其个人和妻子谋取利益。布拉格耶维奇9日上午在家中被捕,当日下午获得保释。他涉嫌的多项罪名包括:涉嫌与奥巴马当选总统后空出的参议员职位进行“钱权交易”;在论坛报业集团出售旗下瑞格利体育场过程中,以克扣对该集团的州政府援助相威胁,要求论坛报业集团解雇严厉批评过自己的成员;以政府项目换取竞选资金。

布拉格耶维奇否认自己做错任何事。

吉布斯表示,奥巴马同时认为伊州应举行特别选举填补自己留下的国会参议员空缺,以此选出“能够赢得民众信任和信心”的参议员。

目前没有任何证据显示奥巴马和其过渡班子参与了布拉格耶维奇的腐败案。

(杨晴川)